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SKRIFTLIG FRÅGA TILL STATSRÅD

Till utrikesminister Maria Malmer Stenergard (M)

2024/25:681 Avveckling av ägandet i Sweden House

Jag ställde för ett år sedan frågan till utrikesminister Billström om vilka 
åtgärder regeringen hade vidtagit för att avveckla ägandet i Sweden House. Jag 
fick följande svar:

“Mitt och regeringens fokus har i närtid legat på att avveckla generalkonsulatet 
under ordnade former trots den begränsade tid som medgavs för avveckling. 
Det sista steget i avvecklingen av generalkonsulatet är att 
hyreskontraktens uppsägningstid ska löpa ut. I fråga om en möjlig avveckling 
av svenska statens minoritetsandel i Sweden House måste såväl bolagsordning 
som lokala och svenska rättsliga förutsättningar för avveckling tas i beaktande.”

Sweden House, eller A/O Dom Shvetsii, är ett ryskt aktiebolag som ägs av 
Ladoga Holding AB (ett dotterbolag till CA Fastigheter) till 49 procent, 
svenska staten till 36 procent och av staden Sankt Petersburg till 15 procent. 
Sverigehuset ligger mitt i centrala Sankt Petersburg i närheten av huvudgatan 
Nevskij Prospekt. Bolaget har inte gjort någon utdelning till ägaren, även om 
bolaget har gjort en nettovinst på 9 miljoner kronor. I årsredovisningen för det 
statligt ägda bolaget beskriver man dock att man tror på framtiden för Sweden 
House, samtidigt som man är medveten om att sanktionerna gör det svårt att 
renovera.

“I och med att Sveriges generalkonsulats hyreskontrakt för kontorslokalerna har 
sagts upp kommer vakansgraden att öka kraftigt från och med juni 2024. 
Kontorslokalerna är i stort behov av renovering, vilket är utmanande med tanke 
på kraftigt ökade byggkostnader och brist på lämpligt byggmaterial.”

Altinget uppmärksammade i december att regeringen ger samma svar som i 
februari på frågan om hur det går med avvecklingen. Det är orimligt att 
Sveriges regering, nu snart tre år efter den fullskaliga invasionen av Ukraina, 
inte har tagit sig ur detta samägande med Rysslands andra största stad.

Min fråga till utrikesminister Maria Malmer Stenergard är:

 

Vilka åtgärder har vidtagits och kommer att vidtas för att lämna samägandet av 
Sweden House i Sankt Petersburg, och när kommer ministern och regeringen 
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att kunna återkomma till riksdagen för att berätta att samägandet har upphört?

………………………………………

Elisabeth Thand Ringqvist (C)

Överlämnas enligt uppdrag

Gergö Kisch


